

我市部署当前反恐怖工作

本报讯 6月12日,市反恐工作领导小组组织召开全市反恐怖工作会议。市委常委、市委政法委书记、市反恐工作领导小组组长陈旌出席会议并讲话;副市长、市公安局局长、市反恐工作领导小组副组长王成良主持会议。市政府副秘书长徐长青宣读《关于表扬2018年度全市反恐怖工作先进单位和先进个人的通报》,市公安局党委委员、市反恐办主任李彦通报2018年以来全市反恐怖工作情况。

会议深入学习贯彻中央、省、市关于反恐怖工作一系列重要指示和会议精神,回顾总结去年以来全市反恐怖工作,表彰了全市反恐先进单位和先进个人,安排部署当前和今后一段时

期全市反恐怖工作。

陈旌指出,2018年,全市反恐部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢守住了不发生暴恐事件的底线,有力维护了全市政治安全和社会稳定。他强调,要切实提高政治站位,严格对标中央要求,准确把握当前形势,深刻剖析问题短板,牢牢绷紧反恐这根弦,确保把思想和行动统一到党中央、省委、市委的重要决策部署上来。要全面强化工作措施,进一步强化工作能力建设,基础摸排管控和法治化社会化建设,牢牢把握工作主动权,全力以赴确保国庆“70周年”等重大安保活动反恐怖工作万无一失。要不断强化组织保障,加强组织领导、推动责任落实、强

化工作保障,牢牢扛起责任担当,确保反恐怖工作措施落地见效。

王成良就贯彻落实此次会议精神提出要求,要围绕中心提高站位抓落实,始终绷紧反恐斗争这根弦,坚决防止暴恐活动在我市发生。要围绕职责突出重点抓落实,牢固树立全市“一盘棋”的思想,最大限度凝聚反恐防恐工作合力。要加强督导强化考评抓落实,深入开展督导检查,全面提升工作质效、用足用好考评手段,确保责任上肩、措施落地。

市反恐办、市反恐工作领导小组成员单位有关负责人,市公安局领导班子成员和相关部门主要负责人,各县市区反恐怖工作领导小组组长、公安局局长等150余人参加会议。(刘志扬)

娄底交警整治农村道路交通乱象

本报讯 为进一步加大对农村道路交通违法行为的打击力度,切实消除农村道路交通安全隐患,6月10日,娄底市公安局交警支队直属一大队四中队民警在蛇形山镇开展农村道路交通秩序整治行动。

行动中,民警对过往货车、面包车、小汽车等车辆进行严格检查,对涉牌涉证、酒驾醉驾、非法改装等交通违法行为进行严厉查处。同时,还向驾驶员宣讲了相关法律法规及交通安全知识,告知了酒驾醉驾毒驾的严重危害和带来的巨大安全隐患,呼吁广大驾乘人员严格遵守交通法规,努力提升安全意识,自觉抵制“三驾”行为,共同构建良好的道路交通出行环境。

当天,共查处机动车逆行、摩托车未戴安全头盔等道路交通违法行为24起。(段卓君)

老人携带巨款突发疾病 民警热心帮助送其回家

本报讯 6月12日上午8时,连续多日的暴雨仍在持续,多地河水水位暴涨,涟源市公安局石马山派出所接到群众报警称:在石马山镇龙峰村有位老人在河边徘徊怕有危险,请求出警。

接警后,民警立即赶往现场,发现老人正拿着百元大钞在河里洗,民警担心危险立即将其带离河边。经过简单的沟通,发现老人操外地口音,并且衣冠不整,手中提着的麻袋中竟然装满了百元现金,初步估算有近十万元。民警欲将其带往派出所继续调查了解,但老人精神恍惚,认为民警与群众会对其有所图,民警给的食物、水、雨伞老人均不接受,更不愿跟民警回派出所。老人身携巨款,天又下着雨,民警担心其人身安全,无奈之下只好一面开着警车跟在老人身后,一面与其对话,对其进行劝解。在派出所4名工作人员轮番劝说了一个半小时后,老人终于愿意上警车跟民警回到石马山派出所。

经过询问,老人可以清楚的说出自己的姓名、年龄,民警根据其提供的信息联系到其家人,据其家人反映称,老人系上海市青浦区人,67岁,至今未婚,无儿无女,有精神病史,但可以与其进行简单沟通。老人反映其离开上海前往昆明,到涟源附近时旧病发作,认为火车上有人抢钱,他害怕便从火车上下来,在涟源流浪了5天,直到被群众发现。

随后民警将老人送往涟源市救助站进行救助,经过石马山派出所民警与救助站工作人员一起清点,老人随身携带现金有11.9万余元,目前救助站工作人员已联系其家人,由救助站送其回家。(李静)

养生会馆里的“猫腻”

本报讯 6月10日晚,冷水江市公安局治安大队成功捣毁一个暗藏在养生会所内的涉黄窝点,抓获了违法人员4人,为正在如火如荼开展的整治社会治安乱象“清源”专项行动再添战果。

近日,治安大队民警在工作中发现:冷水江市江北路某酒店楼下的保健养生会所生意火爆,深夜常有人神秘出入,疑似存在涉黄行为。发现可疑情况后,治安大队立即组织精干警力进行布控摸排,采取蹲点守候和秘密侦查相结合的方式核实情况。6月10日20时50分许,办案民警在掌握到涉黄人员的活动情况后,经过周密部署直扑该保健养生会所,将暗藏在会所内的卖淫嫖娼窝点一举捣毁,当场抓获涉黄人员邓某某、谢某以及涉嫌容留卖淫的李某某,涉嫌介绍卖淫的康某某也于当晚来到公安机关主动投案。

经查,违法行为人邓某某(男,37岁)与谢某(女,31岁)对在该保健养生会所一间包厢内采用手淫方式进行性交易的行为供认不讳;违法行为人李某某(男,36岁)对以营利为目的容留谢某卖淫的违法行为供认不讳;违法行为人康某某(女,31岁)在会所内介绍妇女卖淫的违法行为供认不讳。

目前,违法行为人李某某被公安机关处以行政拘留12日,介绍卖淫的违法行为人康某某处以行政拘留5日,卖淫嫖娼违法人员邓某某、谢某均处以行政拘留5日。在今后工作中,治安大队将始终保持严打整治高压态势,坚持露头就打的原则,最大限度挤压涉黄违法犯罪生存空间,有效净化社会风气。(谢继长)

我市全面开展交通安全整治攻坚战

本报讯 按照上级相关部门的统一部署,从6月15日至10月15日,我市开展为期四个月的“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治攻坚战,深化推进源头隐患清零、路面秩序净化、农村安全守护、宣传警示曝光和社会协同共治五大专项行动,全力防范道路交通事故,为迎接新中国成立70周年大庆创造安全畅通的道路交通环境。

15日,是全国交通安全整治攻坚战启动日,娄底市交警部门出动463名警力,启动交警执法站12个,在辖区设置临时检查点27个,按照“全覆盖、零容忍、严执法”要求,紧盯“两客一危一货”、面包车和摩托车等重点车辆,集中查处酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员载客、违规运营、违法停车、涉牌涉证、违反禁令标志等突出违法行为。同时,还对重点道路、重点车



辆、重点违法和突出隐患实施联动、联防、联控、联治,形成严查严管态势。当天

共纠违630起,查处酒驾醉驾14起,涉牌涉证54起,超速行驶13起。(段卓君)

地磅下的罪恶

钢城公安侦破系列遥控过磅增重诈骗案

近日,钢城公安分局刑侦大队成功侦破系列遥控过磅增重诈骗案,抓获2名犯罪嫌疑人占某和罗某,破获此类诈骗案件48起,涉案价值100余万元。

过磅设备“故障” 涟钢损失重大

2018年10月9日,钢城公安分局刑侦大队接到涟钢保卫部报案:10月8日上午,涟钢9号过磅房的地磅发生故障,一辆空车回皮过磅时重量异常,空车离开地磅时仍然显示有102.8吨的重量在过磅,并且无法清零回零位在,排查故障过程中发现地磅称重显示器内被人安装了遥控增重设备。接到报案后,刑侦大队立即组织民警到现场进行勘查,但没有获取有价值的痕迹物证。通过初步侦查,发现遥控增重装置已经安装使用一段时间了,初步分析给涟钢造成了重大经济损失。鉴于该案涉案价值巨大,案情重大复杂,社会影响恶劣,刑侦大队向分局党委进行专题汇报,分局领导高度重视,迅即决定成立专案组。

抽丝剥茧追踪 确定排查“重点”

经过对现场勘查,过磅房的防盗门未见明显损坏,磅房内监控设备的监控探头线路接头被人拆开,监控摄像头无视频资料传输进入主机,虽然监控设备主机运行正常,但因监控视频资料只能保存15天就自动覆盖,未能获取任何有效监控视频资料,地磅称重显示器内遥控增重设备的安装时间亦无法确定。由于涟钢9号过

磅房每天过磅多达200余次,过磅物资也是多种多样,排查工作量非常大,加之作案车辆已经卸货没有确切证据,对作案嫌疑人无法确定重点排查方向。

通过对10月8日空车回皮异常情况的再次仔细调查,专案民警发现一个细节,该空车回皮时是逆向驶入地磅,于是分析判断造成回皮增重的原因有两种情况:一是作案嫌疑人对即将驶入地磅的货车进行遥控增重时,不料想一辆空车逆向驶入;二是作案嫌疑人对货车遥控增重操作后没来得及把重量复原,造成增重的重量加在了空车上。于是专案民警对出现过磅异常空车的前后两辆货车作为重点进行排查。

线索一一排除 案件陷入困境

在对“问题”回皮空车的前车进行调查发现,该前车系辽宁运送特殊材料到涟钢的货车,货车在2018年只运送了3车货到涟钢,送货量不大,通过核查排除了作案嫌疑。在对“问题”回皮空车的后车进行调查发现,该后车是运送石坯的,该后车所在公司每天向涟钢运送石坯的量非常大,加上国家开展环保整顿对大量石坯场进行了关闭,每吨的价格也上涨至120元每吨,存在作案可能性,于是对该公司的货源地及所有运输车辆进行暗中调查,对运输货车的出货原始记录数据及沿途高速公路收费计重数据局进行调取,发现供货地的出货重量、公路收费计重数据和涟钢的过磅计重相差很小,属于正常误差范围,运送

石坯货车的作案嫌疑被排除。

调整侦查方向 锁定抓捕嫌犯

经过多方排查和多次案情研判会商,专案组决定调整侦查方向,把侦查重点放在进货量大价格高的废钢运输车辆上,对案发当天所有运送废钢车辆的记重数据与之前的过磅重量进行对比,同时对运送废钢车辆的高速收费计重数据进行调取,发现其中多辆江西牌照的货车在涟钢的过磅重量与高速的记重数据有较大差异,涟钢给涉嫌增重车辆的车辆计算账户为江西籍男子占某和罗某的银行账户。通过秘密调查,发现这些货车司机都是为占某和罗某运送废钢,占某安排他们在株洲茶陵、攸县及衡阳耒阳等地拖运废钢至涟钢。经进一步侦查,发现李某、占某、杨某及罗某等人参与了作案,系该诈骗团伙成员,但运输废钢的货车司机没有参与作案。

4月10日,专案民警在江西上饶将占某抓获归案,其余团伙成员闻讯后逃匿,抓捕未果;5月22日,罗某主动投案自首。至此,该诈骗团伙的作案手段及运作模式真相大白,罗某负责该诈骗案的费用出资,用于购买废钢、运输等先期开支费用,占某负责召集人员实施过磅遥控增重诈骗的所有运作实施,安排专人采购运输废钢,亲自带人到过磅房称重显示器内安装遥控增重装置,安排专人负责在涟钢的过磅,当该团伙的废钢车辆过磅时,同时安排专人在旁边实施遥控增重操作,不让司机参与知晓作假增重作弊行为。目前,占某已被批准逮捕,罗某被刑事拘留,民警正在加紧追捕李某、杨某、曾某及陈某等诈骗团伙成员并将其上网追逃。(聂国雄 刘治东)